
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                      Module d’éclairage P6 - Manuel d’utilisation 

    

PPrrééffaaccee  

Merci d’avoir choisi notre produit. Ce manuel s’applique au module d’éclairage P6. Il contient des 

instructions importantes concernant la sécurité et l’utilisation. Vous devez le lire avant toute 

installation ou utilisation, et le conserver afin de vous y référer ultérieurement. 

L’installation et la maintenance de l’appareil doivent être effectuées par un technicien ou un 

électricien qualifié. Veuillez prêter une attention particulière aux consignes suivantes : 

1. Utilisez la tension appropriée pour alimenter l’appareil.  

2. Connectez correctement les bornes CC positives et négatives. Inversion de polarité interdite. 

3. Utilisez une longueur de câbles minimale pour la connexion et vérifiez que la connexion est 

correcte. 

4. Seul un ingénieur TBB ou un électricien agréé est autorisé à ouvrir le boîtier.  

Tous les appareils sont inspectés avant leur départ d’usine. En cas de défaut, 

par exemple si le boîtier est gonflé lorsque vous déballez l’appareil, veuillez 

immédiatement contacter TBB ou votre revendeur. L’environnement dans 

lequel l’appareil est utilisé a également une incidence sur les performances 

de l’appareil. Assurez-vous que l’appareil est utilisé dans les conditions 

appropriées.  

Remarques : En raison de la mise à jour des produits, le contenu de ce document peut 

ne pas correspondre à la dernière version de l’appareil. Veuillez contacter TBB ou 

votre revendeur TBB pour connaître les dernières mises à jour du produit. 
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11..  CCoonnssiiggnneess  ggéénnéérraalleess  ddee  ssééccuurriittéé  

11..11  CCoonnssiiggnneess  ddee  ssééccuurriittéé  

➢ Veuillez lire le présent manuel ainsi que les informations présentes sur l’appareil 

avant toute installation ou utilisation. 

➢ Veuillez respecter les procédures et exigences de sécurité électrique en vigueur afin 

d’éviter tout dommage ou blessure. Les consignes de sécurité du présent manuel ne 

se substituent pas aux procédures et exigences de sécurité électrique en vigueur.  

➢ Le fabricant décline toute responsabilité en cas de manquement aux procédures ou 

exigences de sécurité susmentionnées. 

➢ Le symbole d’avertissement indique un risque ou une information importante.   

Avertissement : Ne pas manipuler l’appareil lorsque le système est en marche. 

11..22  CCoonnssiiggnneess  ggéénnéérraalleess  

➢ N’exposez pas l’appareil à la poussière, à la pluie, à la neige ni à aucun liquide. Cet 

appareil est conçu pour un usage intérieur. 

➢ Afin d’éviter les incendies et les chocs électriques, assurez-vous que le diamètre des 

câbles est correct et que les câbles sont correctement connectés. Il est interdit 

d’utiliser des câbles endommagés ou trop petits. 
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22..  PPrréésseennttaattiioonn  ddee  ll’’aappppaarreeiill  

22..11  PPrréésseennttaattiioonn  ggéénnéérraallee  

Le module d’éclairage P6 est équipé de 6 sorties de commande d’éclairage, chacune d’entre elles 

capable de régler précisément la luminosité des lumières connectées. Le module prend en charge 

les protocoles de communication CAN, RS485 et RF. Il est ainsi compatible avec les panneaux de 

commande, afficheurs et interrupteurs. Il est également protégé contre les charges excessives, les 

courts-circuits, etc. 

22..22  SScchhéémmaa  dduu  pprroodduuiitt  

 
 

 

 

 

Figure 2-1 Schéma du produit 
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22..33  VViissuueell  eett  ddiimmeennssiioonnss  ddee  ll’’aappppaarreeiill  

2.3.1 Visuel de l’appareil 

 

Figure 2-2 Visuel de l’appareil 

2.3.2 Dimensions de l’appareil 

 

Figure 2-3 Dimensions de l’appareil 
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22..44  CCaarraaccttéérriissttiiqquueess  

2.4.1 Sortie 

➢ 6 sorties commandées par le PWM 

1) Le courant de sortie de chaque sortie est de 5 A. La sortie se ferme si le courant dépasse 5 A 

2) Avec le protocole de communication RF, 6 niveaux de réglage sont disponibles 

➢ Comporte des voyants LED qui indiquent l’état de fonctionnement et l’état d’appairage 

➢ Le courant nominal du module est de 20 A 

2.4.2 Entrée 

➢ Plage tension d’entrée : 8 V-16 V CC sur système 12 V 

➢ Plage tension d’entrée : 8 V-32 V CC sur système 24 V 

➢ Le module est arrêté lorsque la tension d’entrée est en dehors de la plage 8 V-32 V CC 

2.4.3 Communication CAN 

➢ Permet de communiquer avec un panneau de commande ou un outil de programmation 

1) Permet d’afficher les informations relatives à chaque sortie, par exemple l’état de 

fonctionnement, les erreurs, etc. 

2) Permet de programmer différents paramètres du module, par exemple la tension de 

protection etc. 

➢ À l’avenir, permettra de communiquer avec un capteur TBB 

➢ Permet à plusieurs modules P6 de communiquer au sein d’un même système 

2.4.4 Communication RF 

➢ La communication RF est utilisée pour l’interrupteur sans fil PICO de TBB : pour pouvoir 

communiquer, le P6 et le PICO doivent être appairés au préalable. Dans un espace ouvert, le 

P6 et le PICO peuvent être éloignés de 20 mètres maximum. 

➢ Un module P6 peut être appairé avec 4 interrupteurs sans fil maximum. 

2.4.5 Communication RS485 

➢ Pour l’instant ce protocole n’est pas utilisé 
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2.4.6 Fonctionnement 

Chaque module comporte 2 boutons : Pair (Appairer) et Unpair (Désappairer) 

1) Appairage 

➢ Appuyez sur le bouton Pair (Appairer) pour accéder au mode d’appairage. L’appairage 

commence à la sortie L1 (pendant l’appairage, le voyant LED L1 clignote lentement et les 

autres voyants sont éteints). Appuyez ensuite sur le bouton de l’interrupteur sans fil 

pour appairer les deux appareils. Le voyant LED L1 clignote rapidement 5 fois lorsque 

l’appairage est terminé. Il clignote lentement à nouveau lorsque l’appareil est prêt pour 

l’appairage suivant. 

Remarque : au maximum, une sortie peut être appairée à 5 boutons de différents 

interrupteurs sans fil 

➢ Appuyez à nouveau sur le bouton Pair (Appairer) pour démarrer l’appairage de la sortie 

L2. L’appairage des sorties suit l’ordre suivant : L1 -> L2 -> L3 -> AL1 -> AL2 -> AL3. 

➢ Appuyez à nouveau sur Pair (Appairer) à la fin de l’appairage de la sortie AL3. Tous les 

voyants LED clignotent alors lentement. Appuyez à nouveau sur le bouton Pair 

(Appairer) pour quitter le processus d’appairage. 

➢ Maintenez enfoncé le bouton Pair (Appairer) pendant 3 secondes pour quitter le mode 

d’appairage. 

➢ Le mode d’appairage s’arrête automatiquement si aucune action n’est effectuée pendant 

2 minutes. 

➢ Les voyants LED de toutes les sorties sont éteints lorsque le processus d’appairage est 

terminé.  

2) Désappairage 

➢ Appuyez sur le bouton Unpair (Désappairer) pour accéder au mode de désappairage. 

Comme pour l’appairage, le processus commence à la sortie L1 (le voyant LED L1 

clignote lentement et les autres voyants sont éteints). Maintenez enfoncé le bouton 

Unpair (Désappairer) pendant 3 secondes. Le désappairage est alors effectif, le voyant 

LED clignote rapidement puis lentement. 

Remarque : si la sortie a été appairée avec plusieurs boutons d’interrupteurs sans fil, 

tous les boutons seront désappairés lors du processus ci-dessus 
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➢ Appuyez à nouveau sur le bouton Unpair (Désappairer) pour démarrer le désappairage 

de la sortie L2. Le désappairage des sorties suit l’ordre suivant : L1 -> L2 -> L3 -> AL1 -> 

AL2 -> AL3. Appuyez à nouveau sur Unpair (Désappairer) à la fin du désappairage de 

la sortie AL3 pour quitter le mode de désappairage. Les voyants LED de toutes les 

sorties sont alors éteints. 

➢ Depuis un mode normal (fonctionnement ou veille), maintenez le bouton Unpair 

(Désappairer) pendant 3 secondes pour désappairer tous les appareils. Le voyant LED 

de toutes les sorties clignote alors rapidement. Appuyez à nouveau sur Unpair 

(Désappairer) pour quitter le mode de désappairage. Si aucune action n’est effectuée 

pendant 2 minutes, le mode de désappairage s’arrête automatiquement. Les voyants 

LED de toutes les sorties s'éteignent lorsque le mode de désappairage s’arrête. 

3) Autres informations 

➢ Au maximum, une sortie peut être appairée à 5 boutons de différents interrupteurs sans fil  

➢ Clignotement lent : le voyant LED est allumé pendant 1 seconde et éteint pendant 1 seconde 

➢ Clignotement rapide : le voyant LED est allumé pendant 0,25 seconde et éteint pendant 

0,25 seconde 

2.4.7 Commutateur à deux voies (dip switch) 

Le module P6 comporte quatre commutateurs à deux voies (dip switch) :  

➢ Les commutateurs à deux voies N° 1 et N° 2 sont utilisés pour identifier l’adresse 

lorsque le système comporte plusieurs modules P6. 

➢ Le commutateur à deux voies N° 3 permet de régler le type de batterie : La position ON 

correspond à une batterie AGM/GEL et la position OFF correspond à une batterie 

lithium 

➢ Pour l’instant, le commutateur à deux voies N° 4 n’est pas utilisé. 
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Tableau 2-1 Adresse d’identification assignée au P6 dans un même système 

 

 

 

 

Figure 2-4 Commutateur à 

deux voies sur le P6 

2.4.8 Protection 

➢ Protection contre l’inversion de polarité dans les connexions 

➢ Alarme et protection contre les surcharges 

➢ Alarme et protection contre les courts-circuits 

➢ Protection contre les surtensions 

Tableau 2-2 Protection des sorties contre les sous-tensions 

Sortie 

Protection contre la basse 

tension d’une batterie 

AGM/GEL (V CC) 

Protection contre la basse 

tension d’une batterie 

lithium (V CC) 

L 12 12,5 

AL 10,5 12 

Remarques : Les valeurs de protection contre la basse tension ci-dessus sont les valeurs par défaut. 

Les valeurs peuvent être réglées sur le panneau de commande ou avec un outils de programmation 

22..55  CCoonnnneecctteeuurrss  eett  bboorrnniieerrss  

2.5.1 Port de communication 

Le port de communication du P6 est au format RJ45. Définition des cosses : 

  

 
Commutateur à 

deux voies N° 1 

Commutateur à 

deux voies N° 2 

P6-N° 0 OFF OFF 

P6-N° 1 ON OFF 

P6-N° 2 OFF ON 

P6-N° 3 ON ON 
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                                                Tableau 2-3 Définition des cosses du port COMM 

 

 

 

 

 

 

         Figure 2.5 Port Comm 
 

 

 

 

2.5.2 Connecteur des sorties 

1) Connecteur de la sortie L 

                                          Tableau 2-4 Description du connecteur de la sortie L 

 

 

 

 

 

Figure 2-6 Connecteur de la sortie L 

 

2) Connecteur de la sortie AL 

Tableau 2-5 Description du connecteur de la sortie AL 

 

 

 

Figure 2-7 Connecteur de la sortie AL 

 

   

Cosse Définition Remarques 

1 / / 

2 / / 

3 RS485 A+ / 

4 CANH / 

5 CANL / 

6 RS485 B- / 

7 / / 

8 / / 

Cosse Définition Remarques 

1 L1+ Positif de la sortie L1 

2 L1- Négatif de la sortie L1 

3 L2+ Positif de la sortie L2 

4 L2- Négatif de la sortie L2 

5 L3+ Positif de la sortie L3 

6 L3- Négatif de la sortie L3 

Cosse Définition Remarques 

1 AL3- Négatif de la sortie AL3 

2 AL3+ Positif de la sortie AL3 

3 AL2- Négatif de la sortie AL2 

4 AL2+ Positif de la sortie AL2 

5 AL1- Négatif de la sortie AL1 

6 AL1+ Positif de la sortie AL1 
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2.5.3 Connecteur entrée 12 V 

1) Connecteur entrée 12 V CN201 

                                     Tableau 2-6 Description du connecteur entrée 12 V 

 
 

 

Figure 2-8 Connecteur entrée 12 V CN201 

 

2) Connecteur entrée 12 V CN202 

                                       Tableau 2-7 Description du connecteur entrée 12 V 

 
 
 

 

Figure 2-9 Connecteur entrée 12 V CN202 

2.5.4 Connecteur DI  

Pour l’instant, le connecteur DI n’est pas utilisé. 

22..66  EEnnvviirroonnnneemmeenntt  ddee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  

➢ Altitude : Inférieure à 2 000 m 

➢ Température : de -20 ℃ à 65 ℃ 

Cosse Définition Remarques 

1 - Négatif de l’entrée 12 V 

2 + Positif de l’entrée 12 V 

Cosse Définition Remarques 

1 + Négatif de l’entrée 12 V 

2 - Positif de l’entrée 12 V 

1   2   

1   2   



 

10 

33..  IInnssttaallllaattiioonn  

33..11  RRéécceeppttiioonn  ddee  ll’’aappppaarreeiill  

➢ Ouvrez le produit au moment de l’installation. Vérifiez l’état de l’emballage avant de 

l’ouvrir. 

➢ Sortez l’appareil de son emballage avec précaution. 

➢ Vérifiez que tous les éléments de la liste Contenu ci-dessous sont présents. Si ce n’est pas le 

cas ou si un élément est endommagé, contactez TBB ou votre revendeur TBB. 

➢ Conservez le manuel d’utilisation pour vous y référer ultérieurement. 

Tableau 3-1 Contenu 

Élément Information Qté Visuel 

Module P6 135 mm x 98 mm x 30 mm 1 

 

Contrepartie pour 

le connecteur de 

sortie 

PLTB1.5-06-BF-3.81 3 

 

Contrepartie pour 

le connecteur 

d’entrée 

PLTB2.5-02-BF-5.08 2 

 

Manuel 

d’utilisation 
Document papier 1  
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33..22  CCââbbllaaggee  

Le câble d’alimentation doit être préparé par l’utilisateur. 

3.2.1 Connexion avec la batterie 

➢ Utilisez le diamètre de câble correct pour connecter l’entrée INPUT+ au positif de la 

batterie et l’entrée INPUT- au négatif de la batterie 

➢ Tous les câbles doivent être correctement connectés 

 

 

 

 

Figure 3- 1 Connexion avec la batterie 

3.2.2 Connexion avec des charges 12 V 

➢ Utilisez le diamètre de câble correct pour connecter L+ ou AL+ au positif des 

charges 12 V, et L- ou AL- au négatif des charges 12 V 

➢ Tous les câbles doivent être correctement connectés 
 

 
 

 

Figure 3-2 Connexion avec des charges 12 V 
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Avertissement : Éteignez et débranchez l’appareil avant de procéder au câblage afin 

d’éviter tout risque de court-circuit, de blessure, etc. 

Avertissement : Assurez-vous que toutes les connexions sont correctes et qu’aucune 

polarité n’est inversée 
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44..  FFoonnccttiioonnnneemmeenntt  

44..11  VVéérriiffiiccaattiioonn  ddee  ll’’aappppaarreeiill  aavvaanntt  uuttiilliissaattiioonn  

1) Vérifiez que la tension d’entrée correspond à l’appareil. Dans le cas contraire, vous risquez 

d’endommager l’appareil. Pour toute question concernant la tension, veuillez contacter TBB ou 

votre revendeur TBB. 

2) Vérifiez que les câbles sont correctement raccordés avant d’alimenter l’appareil. 

3) Vérifiez que les câbles sont bien fixés. Écartez tout risque de court-circuit. 

4) Vérifiez que l’appareil est fixé sur une surface plane et solide. 

5) Après avoir effectué toutes ces vérifications, vous pouvez alimenter l’appareil. 

44..22  VVooyyaanntt  LLEEDD  

Tableau 4- 1 Voyant LED 

Réf. Description Couleur Remarques 

1 Voyant LED Rouge 

1) Éteint : normal     

2) Allumé : erreur (par exemple, court-circuit, 

surintensité, surtension, etc.) 

3) Clignote lentement : appairage ou désappairage 

en cours  

4) Clignote rapidement : appairage ou désappairage 

réussi 
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55..  SSppéécciiffiiccaattiioonnss  

Réf. Spécifications Remarques 

1 
Courant d’entrée 

nominal 
20 A / 

2 Sortie 5 A x 6 sorties PWM / 

3 Communication 

RF 

/ CAN 

RS485 

4 Environnement 

Altitude : inférieure à 2 000 m 

/ 
Température de fonctionnement : de -20 ℃ à 

65 ℃ 

5 
Tension d’entrée 

nominale 
de 8 V à 32 V / 

6 Protection IP IP20 / 
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